



战“疫”有我 全市法院显担当

本报记者 郭嘉莉

守护这座城，有咱修武法院人

3时，正是人们安然酣睡的时候，一声声电话铃声打破了夜的寂静。“有两个村急需需要人手协助防疫工作，请速来法院集合，到村中进行支援。”电话那头的声音很急促。修武县法院的干警们没有片刻迟疑：“好，马上就去。”

3月19日，修武县关于如何开展防疫工作、保障人民群众生命财产安全的会议一直持续到20日2时。3时许，干警们突然接到紧急通知，要前往防疫一线协助开展疫情防控工作。接到电话后，干警们积极响应，即刻动身，向“疫”而行。他们于4时30分到达镇陈村，换上制服开展巡逻工作，用实际行动筑牢疫情防控防线。

这就是修武法院人响应疫情防控的速度，这就是修武法院人坚决抗击疫情的决心。

法官队的王凯就是其中一位。他告诉记者，由于前一天晚上加班，他便住在了法院。一接到电话，他二话没说换上制服就冲向集合地点。20日4时30分，他们一行8人顺利到达陈村，和村干部对接后，便开始了一天的工作。“我们的主要任务就是开着警车在村里巡逻，用喇叭提醒村民不能外出，在家等候医护人员上门进行核酸检测。”王凯说，村里的每一条路、每一个角落他们都要走到，不能有一个死角和盲区。第一天的工作在接近24时结束，以后每天他们都是这样的工作节奏，不间断地在村里巡逻提醒，中午在车里简单一吃饭，顾不上休息，就开始巡逻。王凯坚定地说：“疫情不退，法院不撤。”

“立案庭已到位”“执行局已到位”“法官队已到位”……曙光来临之际，该院各部门干警根据安排部署开展紧急行动，20日8时30分正式成立4个防疫应急小分队，全力配合防疫一线工作，随调随用。立案庭抽调4名干警前往王屯乡后董村，执行局抽调4名干警前往王屯乡后董村，为一线防控补给力。

“请大家不要外出，不要恐慌，戴好口罩，注意做好个人防护。”立案庭庭长冯文路带领防疫应急小分队一到后董村便立即进入工作状态。冯文路说：“我们4个人中，有的人前一晚还在小区卡口值守，一听说要深入一线协助防疫工作，他们来不及回家换衣服，立马赶到法院集合待命。”在后董村，干警们驻守村口以防村民私自进出，驾驶防疫车辆穿梭在村里的各条街道进行防疫宣传提醒，他们争当防控员、宣传员，筑起疫情防控的坚强堡垒。

当天，执行局副局长于长警带队前往南董村紧急支援，他们换上防护服，投入到核酸检测各项辅助性工作中。他们维持现场秩序，引导群众准备采样码；他们提醒群众做好个人防护、戴好口罩，保持一米安全距离，帮助老人和小孩进行登记操作。“穿上防护服的那一刻，责任感油然而生，虽然很累，但我守护了群众，我很自豪。”于长警说。其实，当干警得知修武县有确诊病例后，就已经做好了最坏的打算，他把爱人和9个月大的孩子送到岳母家，就为了能全力以赴投入工作。

在防疫卡点，干警们变身消杀员、服务员、引导员……日夜坚守，主动作为，迎难而上，对过往群众查验行程码、登记信息和测量体温，劝导居民落实个人防护、环境消毒等疫情防控具体措施。

火车站家属院是法院的分包卡点，执行局干警负责这里的值班值守工作。“该小区以老年人为主，了解到他们的实际困难和需要后，我们想尽一切办法帮忙解决。”于长警说。一位88岁患有糖尿病的老人，急需胰岛素等药物，干警们积极帮助联系药店；一位长期卧床的老人，需要纸尿裤，干警们跑了好几家商场才买到；两位独居老人行动不便，干警们每天上门抬着轮椅下楼，推着老人去做核酸检测；部分老人生活物资缺乏，干警们第一时间送去鸡蛋、青菜、挂面等生活必需品……

每一位干警都责无旁贷。这就是该院在疫情防控工作中的真实写照。

“我的城市生病了，让我来守护！”修武县法院干警化身“战士”，守护着自己的家园。面对疫情，修武法院人与修武同进退、共相守，逆行而战。这个春天，每一个修武法院人都愿意把自己挺在前，共同阻挡疫情的料峭春寒，和全县人民一起迎接和煦的春光。

疫情防控不松懈 线上庭审“不打烊”

本报记者 郭嘉莉

疫情防控形势下当事人的各项诉讼权益。

3月23日，在修武县法院一号审判庭内，4起醉驾案正在在线庭审。受疫情影响，当事人无法到庭参加诉讼，承办法官与当事人沟通后，决定在线进行庭审。庭审过程中，承办法官在线核实了身份信息，法庭调查、法庭陈述、举证质证、辩论等庭审环节都有条不紊地进行。案件未受空间距离和疫情防控措施影响，真正实现了“零距离”开庭。

据了解，为防止交叉感染和病毒传播，满足人民群众司法需求，全市法院在做好疫情防控各项工作的基础上，充分运用信息化技术手段，实质性推进非接触式网上办案，坚持线上诉讼服务“不打烊”“不停歇”“不间断”，通过在线庭审，为当事人提供高效、便捷的诉讼服务，切实做到审判团队通过互联网远程庭审系统，在线开庭审理一起金融借款合同纠纷案，及时保障了疫



市中级人民法院党组书记、院长王波带头在网上办公办案。

本报记者 杨珂 摄

和健康码登记等工作，确保防控措施有效落实；抽调多名干警补充到社区、卡点开展疫情排查、协助值守等工作，切实保障所在区域群众健康安全。

在修武县，该县法院积极开展网上庭审活动，全力保障案件审理不延迟，受到当事人的一致好评。有的当事人“隔空”向法官表示感谢。

在解放区，该区法院成立疫情防控督查小组，每天到诉讼服务中心、执行服务中心、审判庭等业务科室开展督导检查，详细了解疫情之下各项工作落实情况，保障当事人的合法权利。

还有博爱县、温县、中站区、山阳区、沁阳市、孟州市，哪里有需要，哪里就有法院人的担当。截至3月25日，全市法院已网上立案272件、网上交费269笔、网上阅卷368次、电子送达5947次、网上开庭350案次。

如今，“志愿服务+下沉一线”“线上办公+在岗值班”“在线服务+隔空办案”已成为法院人的常态，全市法院正全力以赴，与焦作同频共振，为疫情防控注入法院力量！

在武陟县，该县法院积极开展网上庭审活动，全力保障案件审理不延迟，受到当事人的一致好评。有的当事人“隔空”向法官表示感谢。

在解放区，该区法院成立疫情防控督查小组，每天到诉讼服务中心、执行服务中心、审判庭等业务科室开展督导检查，详细了解疫情之下各项工作落实情况，保障当事人的合法权利。



图① 全市法院网上办案。本报记者 郭嘉莉 摄



图② 山阳区法院干警下沉社区一线，开展疫情防控工作。（市中级人民法院提供）



图③ 温县法院干警深入社区，进行入户调查。（市中级人民法院提供）



图④ 修武县法院干警在防疫工作一线。（市中级人民法院提供）



图⑤ 疫情防控形势严峻，马村区法院干警协助分包村，有条不紊地进行核酸检测。（市中级人民法院提供）

本报记者 杨珂

疫情就是命令，防控就是责任。

为助力全市疫情防控工作，全力保障人民群众健康安全，全市法院严格按照市委、市政府的安排部署和上级法院关于疫情防控工作的各项要求，把疫情防控工作作为当前一项重要政治任务，积极作为、主动担当，切实织密、筑牢疫情防控网。

3月18日，随着修武县出现新冠肺炎本土确诊病例，市中级人民法院党组高度重视，快速应对、积极部署；要求3月12日以来有过修武旅居史的市中级人民法院人员统一进行核酸检测，并严格遵守疫情防控政策规定进行自我隔离；机关各部门按照《焦作市中级人民法院关于扎实做好近期疫情防控工作的工作方案》要求，履行好各自职责，切实压实各项防控责任；强化值班值守，加强法院内部卫生环境预防消杀工作；畅通线上渠道，倡导当事人进行线上立案、交费、开庭、申诉信访等事项，最大程度减少人员聚集；严格落实“扫码、戴口罩、量体温、一米线”等防控要求，做到不漏一人、不漏一项，坚决阻断疫情传播渠道。不仅如此，市中级人民法院广大党员干警还积极报名，投身到疫情防控第一线，与社区工作人员并肩战斗，全力以赴守护人民群众生命健康安全。同时，要求全市基层法院要结合工作实际制定疫情防控措施，压实工作责任，全力保护干警健康和人身安全。

3月21日下午，市中级人民法院召开疫情防控工作视频调度会，该院党组书记、院长王波听取全市法院疫情防控工作情况汇报，分析研判形势，对进一步统筹做好全市法院疫情防控和执办法案工作进行再研究、再部署、再落实，全力推动实现“两手抓”“两不误”工作目标。

3月22日上午，王波带队先后到中站区法院、山阳区法院、解放区法院，对诉讼服务大厅、12368网上诉讼服务平台、信访接待室、执行局、审判庭进行走访，详细了解网上立案、12368热线接听、线上执行、信用社清收等情况。

3月25日9时30分，随着一声清脆的法槌敲响，王波在线上开庭审理一起名誉权纠纷案件，敲响了今年我市两级法院“一把手”疫情期间网上庭审“第一槌”。

这一系列紧锣密鼓的工作节奏，只为践行好法院对社会的承诺，展现法院人的担当！

“当前，全市疫情防控工作处于关键时刻，为保障人民群众生命健康安全，全市法院依托智慧法院平台，迅速开展线上办公、办案工作。12368服务热线、网上立案、网上交费、网上阅卷、电子送达、网上开庭、网上调解等方式，为当事人提供更加高效便民的诉讼服务。”王波说。

郭满红：“疫”往无前勇担当

本报记者 郭嘉莉

起将车扶起来。正是因为他们反应迅速，该女士才没有受伤。

脱下法袍，穿上防护服；放下法槌，拿起测温枪……面对疫情，武陟县法院执行局副局长郭满红冲锋在前、奉献在先、坚守一线，既当“守门员”，又当“宣传员”，用实际行动担起自己的责任。

因为疫情，焦作被突然按下暂停键。武陟县法院立即发出集结令，号召党员干部投身战斗。“我报名，我能去。”郭满红第一时间申请加入。“我先后值守4个小区，2020年的春节和今年春节都在疫情卡点值守，我经验丰富，我必须上前。”郭满红说。

郭满红主动申请到住户最多的龙源山庄值守，挑起疫情防控小组组长的重任，带领小组人员24小时值守卡点。他把单位的女同志、年龄大的同志排在人流相对较少的时段，自己承担19时至24时的值守任务，只因晚上群众进出最密集。他和队员一起，登记排查往来人员、车辆，扫码、测温、核酸查验，宣传防控政策及知识等，“守好门”的同时不忘当好“宣传员”。

“如果没有你们的及时帮助，我的腿肯定要受伤了。”3月20日夜里，郭满红正在给进入小区的居民测体温，这时一位女住户骑着电动三轮车不小心撞到门岗护栏的铁链上，造成三轮车侧翻。郭满红赶紧冲上前把车扶住，然后叫来同事赵峰一

“现在疫情形式咋样啊？”一日19时许，一位80多岁的大爷走到郭满红面前问道。大爷眼神和听力都不好，只知道有疫情发生，但并不知道具体情况。郭满红耐心地为大爷进行讲解，大爷听不清，他就一遍一遍不厌其烦地讲。

3月23日，根据防控工作需要，郭满红被抽调到封控区参加疫情防控工作。“作为一名共产党员，就要时刻冲在最前方，哪里需要，我就在哪里。”郭满红坚定地说。他和其他工作人员一道把守在村口，提醒村民不能外出、不能来回走动。19时，封控区的值守结束了，可郭满红的工作并没有结束，他还要马不停蹄地赶到分包的小区继续坚守。

在做好卡点值守的同时，郭满红对本职工作也没有懈怠。疫情防控期间，他通过线上平台查控被执行人的财产线索，并利用电话、短信、微信等方式联系被执行人，促使其自动履行。一起涉金融案件就是因为郭满红的“线上”办公办案，促使被执行人主动履行了部分还款义务，并和申请人达成和解。

“战斗在群众最需要的地方。”这是郭满红对自己的要求。他始终怀揣为民情怀，以满腔热情投入到抗疫一线中，用自己的力量守护家园健康平安。

扫一扫 关注我们



市中级人民法院 微信公众号